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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002011/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Dario Tamburrano (The Left), Cristina Guarda (Verts/ALE), Anja Hazekamp (The 
Left), Sebastian Everding (The Left), Danilo Della Valle (The Left), Carolina Morace 
(The Left)

Oggetto: Direttiva Uccelli e salvaguardia dei siti di nidificazione

La direttiva Uccelli1 stabilisce il divieto, salvo eccezioni molto limitate, di distruggere o 
danneggiare deliberatamente i nidi e le uova, nonché di asportare i nidi.

L'abbattimento di un albero o il taglio di un ramo che ospita un nido comporta inevitabilmente 
la distruzione di quest'ultimo e delle uova che può contenere e, per loro natura, tali azioni 
sono deliberate. Ciò premesso, può la Commissione chiarire quanto segue:

1. Il divieto stabilito dalla direttiva Uccelli implica che, durante il periodo di riproduzione, 
bisognerebbe evitare l'abbattimento e la potatura di alberi o arbusti, nelle zone 
frequentate da specie di uccelli? Nella maggior parte dei casi i nidi non sono visibili da 
terra, il che rende impossibile la conservazione selettiva della vegetazione specifica in 
cui si trovano.

2. Lo stesso principio si applica alla perturbazione o all'alterazione di habitat di 
nidificazione quali cavità, fessure, rifugi (compresi quelli di origine antropica), 
formazioni sabbiose, prati e pascoli utilizzati da determinate specie per la nidificazione?

3. Ritiene la Commissione opportuno incoraggiare gli Stati membri a garantire la 
protezione degli spazi verdi, sia urbani che non urbani, situati al di fuori dei siti Natura 
2000, ma regolarmente frequentati dalle specie elencate nell'allegato I della direttiva 
Uccelli?
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1 Direttiva 2009/147/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 30 novembre 2009, concernente la 
conservazione degli uccelli selvatici (GU L 20 del 26.1.2010, pag. 7, ELI: 
http://data.europa.eu/eli/dir/2009/147/oj).


